

# 党建领航老干部工作高质量发展 ——市委老干部局党支部打造“青情为老 银耀初心”党建品牌

## 机关党建

■ 首席记者 肖干  
通讯员 李卓 杨睿祺

市委老干部局党支部深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示精神，把党的政治建设摆在首位，围绕打造“青情为老 银耀初心”党建品牌，用心用情、精准服务，推动机关党建和老干部业务深度融合，实现两手抓、双促进。

用心用情优服务。全面落实老干部政治待遇、生活待遇。在全省率先推出干部荣誉退休八项制度，并推动荣退制度向基层村（社区）延伸，引导离任“两委”干部化身“帮带导师”。相继出台关于加强老干部党的建设、作用发挥和服务保障的系列制度措施，建立健全老干部制

度保障的“四梁八柱”，全面提升我市老干部工作水平。健全老干部信访工作体系，常态化开展“两走进、两问询”“夏送清凉、冬送温暖”活动，畅通老干部反映问题和建言献策的渠道。市委老干部局连续14年被评为全省老干部系统信访工作先进单位。

同心聚力强队伍。以打造新时代有政治品格、有崇高精神、有为民情怀、有担当作为的老干部工作者队伍为目标，先后开展全市“强国复兴有我，争做‘四有’老干部工作者”演讲比赛和“最美老干部工作者”选树活动，充分发挥先进典型的示范引领作用，激励老干部工作者更好地担负起新时代光荣使命，推动全市老干部工作全面提质增效。

银辉闪耀映初心。创新开放式党校、老干部党校、老干部家庭党校、老干部党建共享基地、社区老党员驿站和老党员工作室六大党建阵地集群建设，集群效应日益凸显。举办“标杆引领·竞一流”选树、“巾帼心向党 银辉耀相城”、“我看淮北发展新变化”等系列主题党日活动。开展正能量“在眼中、在口中、在心中、在手中、在身边”“五个一”系列正能量活动，组织引导老干部为全市经济社会发展献计出力，充分彰显淮北老干部风采，受到社会各界的广泛好

评。今年以来，在五年一度的全省老干部工作“双先”评比中，市委老干部局被评为“全省老干部工作先进集体”。在全省老干部工作会议上，淮北市作为先进地市作典型经验交流发言，老干部工作稳居全省第一方阵。

银辉闪耀映初心。创新开放式党校、老干部党校、老干部家庭党校、老干部党建共享基地、社区老党员驿站和老党员工作室六大党建阵地集群建设，集群效应日益凸显。举办“标杆引领·竞一流”选树、“巾帼心向党 银辉耀相城”、“我看淮北发展新变化”等系列主题党日活动。开展正能量“在眼中、在口中、在心中、在手中、在身边”“五个一”系列正能量活动，组织引导老干部为全市经济社会发展献计出力，充分彰显淮北老干部风采，受到社会各界的广泛好



## “阳光玫瑰”管护忙 喜待成熟丰收时

8月2日，杜集区矿山集街道张院村葡萄园内，“阳光玫瑰”长势正旺，果农积极开展田间管护，为8月底葡萄丰产打好基础。

近年来，张院村引进先进的栽培技术和管理经验，提高了葡萄的产量和质量，增加了果农收入。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

## 市审计局全力确保 城市绿化工程专项审计调查优质高效完成

■ 通讯员 刘静波

本报讯 在全市城市绿化工程专项审计调查中，市审计局将研究型审计工作理念贯穿全过程，坚持“系统研究、聚焦主业、因地制宜、以人为本”原则，提出高质量审计建议，助力城市绿化工程高质量发展。

成立由“一把手”任组长的绿化工程专项审计领导小组。局主要领导定期调度项目进展情况，分管领导在现场指导审计组具体工作，随时协调工作中遇到的困难和问题。采取“市县一体”“上下联

动”组织方式，统筹调配人力资源，抽调近20名审计人员，成立5个复合型绿化专项审计组，将工程审计与财务审计相结合，国家审计与社会审计优势互补，明确共同的审计目标、可融合的审计重点，既避免交叉重复审计，又节约审计成本，最大限度扩展审计覆盖面。

与市纪委监委构建高效的监督体制机制。采取绿化专项巡察与专项审计“同动员、同进驻、同会商”，“一周一调度，十天一汇总，一月一汇报”方式，做到无缝衔接、深度融合、实时沟通，促进纪审监督

质效的最大化。统筹把握“纪监+巡察+审计”工作方向和工作进度，对协同工作中发现的“苗头”和“疑点”事项，纪监、巡察、审计人员共同调查取证，严格落实《淮北市审计局向纪检监察机关移送问题线索工作机制》要求，构建沟通高效、运行顺畅的问题移送、整改监督机制，实现了叠加效应，达到了绿化工程领域腐败专项整治的预期效果。

“上半篇文章”与“下半篇文章”统筹推进，提升审计质效。在全省范围内率先与市纪委监委、市委

巡察办联合印发《关于建立健全审计查出问题整改贯通协作机制的意见》《审计整改约谈办法（试行）》，建立审计整改联合约谈机制。建立审计发现问题清单和整改台账，实行整改销号制度，严格执行“交办—整改—反馈—审核—销号”闭环管理，做到整改一个、核实一个、销号一个。截至目前，5家被审计单位共制定、修订文件制度15项，废止制度1项；主管部门出台绿化技术导则1项，市级层面出台招投标规范化文件和工程造价行业监督管理办法4项，整改率达到100%。

## 相山区第九菜系 暨南翔云集第二届伏羊文化美食宴举行

■ 记者 邹晨光

本报讯 8月2日下午，相山区第九菜系暨南翔云集第二届伏羊文化美食宴在南翔云集中心广场举行。

此次活动由市商务局、相山区人民政府主办，相山区商务局、相山区文旅体局、南翔云集承办，淮北市广播电视台传媒有限公司协办，在延续了首届羊肉美食文化的基础上，探索“白+黑”文旅消费新模式具有推动作用。现场，相山区政府还为相山区“伏羊特色美食餐厅”授牌，发放文旅消费券。

场景，以音乐、美食、夜经济为核心亮点，推广“美食+音乐+演出”的南翔云集沉浸式体验业态，为市民和游客带来一场别开生面的夏日盛宴。

伏羊节在皖北地区有着悠久历史。此次活动的举办，对持续开展促消费活动，进一步打造第九菜系餐饮文化品牌，传承推广伏羊食俗，开辟文旅消费新模式具有推动作用。现场，相山区政府还为相山区“伏羊特色美食餐厅”授牌，发放文旅消费券。

## 科普活动进社区 科技体验“零距离”

■ 记者 俞晓萌 实习生 张雨晴

本报讯 7月30日下午，市科协联合市直相关单位、相山区科协走进南黎街道锦华苑社区，共同开展“2024年夏季科普进社区”活动，为辖区居民特别是孩子们带去精彩的科普展览及实践活动。

在社区党群服务中心“向‘新’而行筑梦未来”科创暑期班，孩子们跟随老师一起学习机器人拼装编程，在锻炼动手能力的同时，激发创造力和想象力。“轮盘上的小人是怎么跑起来的？”“小铁钉为什么会相互吸引形成‘桥面’？”科普大篷车里的12件科普展

品多角度展示了光学、电磁学、力学等方面的科学原理，让孩子们在动手动脑的过程中体验科学带来的乐趣。市直相关单位工作人员结合本职工作，耐心为居民讲解相关科普内容，解答他们提出的疑问，引导居民关注科学、学习科学、运用科学。

相山区科协办公室主任刘婧君表示，此次活动围绕“新质生产力”，把优质的科普资源送到了群众身边，培养了少年儿童的实践创新能力、科学艺术素养，“下一步，我们将继续积极探索科普新模式，整合科普力量、丰富科普资源，全面提升全民科学素质，助推各项工作实现新突破。”

## 2024年安徽省淮北市 广场舞联赛落下帷幕

■ 记者 刘露

本报讯 8月2日，“大地欢歌 舞动江淮”2024年安徽省淮北市广场舞联赛在濉溪县体育场圆满落幕。

此次大赛由文化和旅游部公共服务司指导，省委宣传部、省文化和旅游厅、省体育局主办，市委宣传部、市文旅体局承办。自启动以来，全市各镇、县（区）积极创作编排作品，吸引了全市众多舞蹈爱好者关注参与。

经过选拔，14支代表队进入市级广场舞联赛。

最终，市文化馆《绣韵》荣获一等奖，濉溪县文化馆《习习春风润江淮》、濉溪县老年体育协会《丰收锣鼓扭起来》荣获二等奖，市文化馆《夕阳红艺术团《春风十万里》、相山区文化馆《母亲是中华》、烈山区文化馆《威风锣鼓舞》、相山区文化馆《没有共产党就没有新中国》、相山区文化馆《炫舞蹈队《绿旋风》荣获三等奖。

## 讣告

中国共产党党员、退休干部、中共淮北市委老干部局办公室原主任侯兴岭同志，因病于2024年8月3日在淮北逝世，享年61岁。

侯兴岭同志，1963年7月出生，安徽蒙城人，1984年10月参加工作，1987年9月加入中国共产党，历任12集团军排长、指导员，淮北军分区副营职参谋、正营职参谋、杜集区武装部后勤科科长，淮北市关心下一代工作委员会办公室科员、主任科员、副

主任、主任，中共淮北市委老干部局办公室主任，2023年7月退休，享受副县级待遇。

侯兴岭同志的遗体定于2024年8月5日8时30分在淮北市殡仪馆火化。

联系人：何采凤

联系方式：13084055658

中共淮北市委老干部局

2024年8月4日

# 高质量发展是全面建设

# 社会主义现代化国家的首要任务